

# 看演出 逛市集 游景区 品美食 多彩活动庆“双节”

## 中秋国庆假期期间 我区成功处置3起社会救助

(本报综合消息)中秋国庆“双节”期间,我区景区、商场、餐馆、影院等纷纷开启热闹模式。看演出、逛市集、游景区、品美食,市民游客在丰富多彩的活动中传承和弘扬中华优秀传统文化,感受喜庆欢乐的节日氛围。

### 这里的表演很精彩

9月29日晚,又见普陀·艺术时光表演在莲花洋广场开演,表演者们身着彩衣,在绚烂的灯光和优美的音乐声中,或歌或舞,营造出喜庆的节日气氛,吸引不少市民驻足欣赏。在莲花洋广场的另一边,集装箱市集也热闹非凡,小吃、饰品、手工艺品等摊位沿路排开,市民们边走边看,享受着难得的休闲时光。

9月30日,由区文广旅体局主办,区博物馆和区文化馆联合承办的中秋·沈院雅集活动热闹开市,让广大市民、游客体验了一把在沈院赶“秋集”的别样之旅。

走进“沈院雅集”,30家各具特色的摊位吸引不少市民和游客驻足,非遗文创、网红小吃、绿植花艺、手工饰品等商品琳琅满目。

在大家尽情拥抱市井烟火热情喧嚣的同时,当天沈院还带来了两场“又见普陀·草坪音乐会”,用歌声和乐声向市民、游客送出节日的美好祝福。

9月30日晚,位于城北区块的普陀水街灯火璀璨、人流如织,兔子花灯、红色灯笼等精美装饰烘托出了浓浓的节日气氛。作为集体休闲购物、生活娱乐、度假观光、民俗文化体验于一体的商业综合体,普陀水街凭借丰富的业态和舒适的环境吸引了不少市民、游客光顾。

### 解锁舒适的假日生活方式

骑行、手工体验、品美食……假期期间,很多市民选择带着亲朋好友到乡村打卡,来一场慢节奏、融入的乡村休闲游,解锁舒适的假日生活方式。

10月3日下午,记者来到展茅黄杨尖村路下徐,看到不少市民、游客在村里游览,不时停下脚步合影留念。糖水铺、火锅店、咖啡馆……丰富的业态吸引市民、游客争相打卡。

作为亲子游、家庭游的热门目的地,田园综合体核心园区里有人骑着共享自行车,欣赏园区的丰收景象;有人深入荷塘,体验莲藕采摘的乐趣……处处洋溢着欢声笑语。

“我们是从嘉兴过来的,在网上做攻略说最美公路可以环海自驾游风景不错,就来看看,绕了一圈感觉是挺好的,下次有机会再来露营。”10月3日上午,在最美

公路螺塘线,草坪上不少市民、游客搭起帐篷,在这里烧烤、露营、闲聊、嬉戏。

中秋国庆长假,莲花洋雕塑公园也吸引了很多游客和市民,有的和形态各异的罗汉雕塑合影,有的沉浸于美丽海景拍照记录,有的挑选自己喜爱的海洋特色文创留念,热闹十足。

### 各大商超人气满满

节日期间,我区各大商超迎来客流高峰。10月2日上午,东港凯虹广场内人声鼎沸,餐饮区域更是排起了长队。据统计,10月1日当天,凯虹广场客流量达到78000余人次。东港大润发超市内前来采购的市民也是络绎不绝,自9月29日起,超市客流量大幅增加,每日到店人数超过6000人次。

长假期间,走进电影院享受一场视觉盛宴成为很多市民的选择,我区各影院观影人数明显上升。“观影人数基本上每天保持在1000人以上,通常晚上的人流比较多一点。”浙影时代影城舟山金球凯虹广场店影城经理陆健琦告诉记者,《坚如磐石》《志愿军:雄兵出击》《汪汪队立大功大电影2》最受观影者的喜爱。舟山大光明百盛巨幕影城长假以来每日观影人次在1100人左右。海滨电影院

自长假开始以来观影人次共1000人左右,相比平时也有所增加。

杉杉·普陀天地与一街之隔的东港内湖商圈人气同样火爆。10月3日晚18时,记者在杉杉·普陀天地看到,商城内、店铺里,人气旺盛。儿童游玩区内,各项游乐设施深受孩子们的欢迎。经过近一年的提升改造,内湖商圈以完美、全新的面貌呈现给市民、游客。

9月29日,普陀宝龙天地首届戏剧节开幕,吸引了不少市民和游客前来欣赏。假日期间,普陀宝龙天地还推出了各类越剧节目、国潮乐队、变脸表演、国风舞蹈等活动喜迎八方来客。

### 以书香点亮假期生活

中秋国庆长假期间,有不少市民来到普陀图书馆,以书香点亮假期生活,为下一段的工作、学习充满电。

10月5日,长假逐渐走向尾声。上午9时许,在普陀图书馆,已经有不少市民坐在借阅室,或阅读、或自习。普陀图书馆相关负责人告诉记者,长假期间,图书馆人流量比平日高出不少。据统计,从9月29日至10月5日上午,普陀图书馆共借出书籍6500余本,越来越多的市民选择在书香中寻觅心中的“诗和远方”。

(本报综合消息)节假日期间,各类安全事故易发高发。刚刚过去的中秋国庆假期,我区成功处置3起社会救助。

10月2日上午,舟山应急广播接到外地游客王先生求助,其爱人赵女士身体不适,急需送往医院救治。普陀交警大队立即展开救援,及时将其送往普陀医院。

上午7时,交警苗赐杰正在观音大桥值守,接到救援任务后,他迅速做好准备,规划路线。在观音大桥下大桥口,苗赐杰与普陀山交警铁骑进行交接,为王先生驾驶的私家车开道。观音大桥至普陀医院路段车流量较大,苗赐杰选择最优路线——海印路,为赵女士争夺时间。几分钟后,苗赐杰成功带领王先生与赵女士到达普陀医院急诊室。经普陀医院治疗,赵女士目前状态稳定。

据悉,中秋国庆假期,普陀交警大队派出大量警力,做好交通管控和疏导接驳等工作。为应对突发情况,普陀交警大队东港中队主要针对朱家尖大桥、观音大桥沿线大流量区域及最美公路景区周边,安排了应急机动铁骑力量参与执勤。

2日下午3时许,普陀山一名5岁孩童不慎误吞一元硬币,情况十

分危急。普陀医院收到急救请求后,立即开通绿色通道,组织多学科联合急救,4时许,硬币被顺利取出,孩童转危为安。

记者了解到,该名患儿随父母前来普陀山游玩,在玩耍时,不慎误吞了一颗硬币,导致吞咽和呼吸困难,家长焦急万分。普陀山社区卫生服务中心立即通过“普陀山急救群”,向普陀医院发出接收患者请求。收到请求后,普陀医院立即着手开通绿色通道,同时通知儿科、五官科、急诊科、内镜中心等专家医生待命。4时许,该名孩童进入普陀医院急诊室,10分钟后硬币被成功取出。

“我儿子手拿不出来了……”9月30日傍晚,一辆私家车突然开到普陀消防救援大队门口求助。经询问得知,该私家车上有人手被卡在座位上,无法拿出,情况紧急。

消防救援人员立即查看后发现,一名男孩右手手指伸进汽车后排座位的缝隙里,被卡住无法动。由于较长时间,男孩手指开始轻度充血肿胀。消防救援人员迅速找准座位的受力点,用手尽量撑开,扩大座位缝隙空间,然后将肥皂水一点一点滴入,做好手指润滑。不到2分钟,顺利将男孩被卡手指拿出。

## 多部门联合开展海上执法检查行动 营造良好的海上生产作业环境

本报讯(记者 陈冬立 郭杰 通讯员 朱晓莉)连日来,我区多部门联合开展海上执法检查行动,切实强化非法快艇清理力度,保障全区海上安全秩序平稳,营造良好的海上生产作业环境。

日前,区海洋与渔业局联合公安、海事、交通等部门,开展高速快艇集中整治行动。行动中,联合检查组通过陆上巡逻、海上登船检查等方式,重点对东极周边海域、海上高速快艇停泊点等区域进行了检查,严厉打击违反海上秩序、船舶违规作业等行为。

区海洋行政执法中队在东极周边海域执法检查中,发现一艘可疑船舶。经登临检查,船上船员无法提供该船的相关船舶证书材料,且所标船名号不存在。执法人员以涉嫌“三无”船舶为由,对该船予以扣押。目前,涉案船舶已被依法扣押在普陀违规渔船扣船所,等待进一步调查。

下一步,我区将对辖区高速快艇进行起底式、拉网式排查,特别是“三无”快艇,一经发现,立即扣押,坚决打击海上各类快艇船舶违法违规行为,确保全区海上安全形势持续稳定向好。

## 弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神 区总工会“劳模之家”正式揭牌

本报讯(记者 杨雨凝 通讯员 杨寒超)进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,营造劳动光荣的良好社会风尚,日前,位于沈家门滨港西路70号的区总工会“劳模之家”正式揭牌,将成为全区各级劳模共同的活动阵地。

“劳模之家”既是展示和弘扬劳模精神的重要窗口,也是区总工会劳模工匠引领工程的重要组成部分。“劳模之家”的成立,将为全区劳模搭建一个学习借鉴、共话担当、共谋发展的平台,为全区职工开通学习交流的“直通车”,打通劳模与职工互联互通的“最后一公里”。

“我们将依托‘劳模之家’,充分发挥劳模工匠辐射带动作用,汇聚劳模智慧、贡献劳模力量。”区总工

会相关负责人表示,“劳模之家”还将利用劳模们的专业技术特长,组织开展医疗义诊,法律宣传等系列劳模工匠志愿服务活动,为人民群众提供服务。同时,将通过搭建创新交流平台、健全创新创效服务体系、强化经费保障等措施,真正把“劳模之家”建成劳模的温馨港湾、劳模成才的“孵化器”和“蓄水池”,让劳模们在高质量发展的火热实践中施展才华,实现价值。

活动当天,区劳模工匠志愿服务队代表还在“劳模之家”为职工及群众提供内科、外科、妇幼保健等方面的义诊和咨询服务。劳模代表们纷纷表示,将立足本职,爱岗敬业,努力成为本职岗位上的行家里手,用实际行动擦亮“普陀劳模”名片。

## 我区加强宣传和巡查监管 引导群众自觉抵制焚烧秸秆行为

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 滕忠平 江玉波 孙洁)为落实好禁止焚烧秸秆工作,我区在广泛宣传发动、严格落实责任、加强巡查监管、重视回收利用等方面狠下功夫,严抓秸秆禁烧工作不放松。

日前,在展茅街道农田庄园的农田里,秸秆粉碎机轰轰作响。“街道出资购买了2台粉碎机,为有需要的农户提供秸秆粉碎服务。”展茅街道相关负责人表示,街道工作人员分成两个小组在辖区范围内巡逻,对有需要的农户,农作物收割后由小组成员到田间进行秸秆粉碎。同时,小组成员利用人熟、地熟、情况熟的优势,积极向农户宣传秸秆禁烧政策以及秸秆综合利用知识,以提高秸秆利用率,实现生态效益与社会效益“双赢”。此外,展茅街

道综合行政执法队组织队员深入田间地头,开展不间断巡查,发现问题,及时处置。

随意焚烧秸秆不仅污染空气,还极易引发火灾。桃花镇多措并举做好秸秆禁烧工作。该镇按照属地管理细化责任分工,开展专题部署,落实由综合执法中队牵头、网格化管理的工作模式,在村社农贸市场、农田周边等重点部位,通过悬挂宣传横幅、广播等方式向群众开展宣传活动,让禁止焚烧秸秆观念深入人心。

“各部门、村社有关人员常态化开展巡回检查,发现焚烧现象立即劝阻。”桃花镇相关负责人表示,将进一步增强群众法制观念和环保意识,引导群众自觉抵制焚烧秸秆行为,确保辖区内“零火点”。

## 守护平安 “警”相随

在车站码头执勤巡逻维护秩序,在景区开启假日“旅游警务”,到村社向群众广泛开展电信网络诈骗宣传,在民宿、夜市开展巡查宣防工作……中秋国庆“双节”期间,普陀公安民警、辅警坚守一线,切实护航辖区平安。

(记者 王梦倩 通讯员 刘宇翔)



民警在“最美公路”向游客宣传反诈知识。 记者 王梦倩 摄

## 李波 乡村振兴带头人 为民解忧好支书

### 为民解难 挺身而出

2021年7月,台风“烟花”过境,加上天文大潮汛,持续的强降雨造成排水口出现淤堵,积水无法排出,整个乌石子自然村陷入一片汪洋,居民生命财产安全和千亩良田面临危险,当时担任对峙村党总支副书记和乌石子党支部书记的李波第一时间组织人员挖石开沟,加大排水量。花费整整两天时间,一条人工挖掘的水沟顺利通水,大家悬着的心也终于放了下来。尽管每个人手上都磨出了水泡,但脸上却掩盖不住喜悦。

除了积极参与抗台工作,在镇、村组织的志愿服务活动中,也总能看见李波的身影。2023年,李波担任对峙村党总支书记,并高票当选为对峙村村委主任。

### 勇担重任 助力发展

今年,桃花镇启动全岛旅游开发配套道路一期工程,建设桃花——对峙村环岛公路。启动工

程前首先要做好的便是征地工作。李波主动承担起了涉及对峙村部分征地任务,积极对接水坑、磨盘等4个自然村村民,开展协调工作。山里地形复杂,树木茂密,排查难度相对较大;涉及房屋等年代久远无人居住,相关信息缺失……“这项工作地开展道路建设的第一关,必须细致全面。”李波说,工作前期就遇到了不少的阻碍。为了及时完成任务,李波放弃周末休息时间,同相关工作人员一起进山开路,为下步排查工作顺利开展打好基础,并广泛联络寻找相关户主和村民,做好信息登记。“为了推进环岛公路项目,6月以来,书记一心扑在村务上,付出了很多。”对峙村工作人员蒋莉娜说。

### 群众为基 脱贫攻坚

随着渔民转产转业,对峙村这个曾经的渔业村村集体经济收入逐年下降。2022年,对峙村的经营性收入只有19万元。李波上任后,下决心要办好的第一件大

事便是拓宽村集体收入渠道,破解村集体经济发展瓶颈,摘掉“经济薄弱村”的帽子。

民宿发展正热,李波将目光放到了乌石子闲置房屋上,积极盘活这些“沉睡资源”,将闲置房屋变身“聚宝盆”。“大叔,把您不住的老房子出租出去开民宿,不仅能给村里带来人气,你们也能额外增加一笔收入……”李波和村里的工作人员坚持下村走访,在他们的努力下,大部分村民同意了出租闲置房屋。今年5月,乌石子民宿与新农投公司签订合同,收储和改造村中心绿地四周闲置农房,计划打造“村落式民宿集聚区”。

在日常工作中,李波还十分重视收集民情民意,通过开展网格入户走访,深入老干部、老党员和群众家中,和他们交流谈心,了解他们的诉求和对峙村发展的建议。“如果把我们的工作比作一棵树,那群众便是树根,只有把群众工作抓实、抓细,这棵树才能长好,我们的工作才能顺利开展。”李波说



□通讯员 孙洁 记者 王梦倩

# 垃圾分类 举手之劳 你我参与 变废为宝